

ROMÁNIA MINDENKÉPPEN SZAVAZÁST AKAR AZ ÖVEZETHEZ VALÓ CSATLAKOZÁSRÓL

Sorsdöntő nap Schengen ügyében

Diplomáciai nagyüzem zajlott tegnap is, Bukarest igyekezett minden követ megmozgatni, hogy az uniós belügyminiszterek mai ülése előtt Bécs módosítsa álláspontját, és támogassa Románia schengeni csatlakozását. Bukarest mindenképpen azt szeretné, ha ma szavaznának a kérdésről, a voksolás várhatóan szerepel is a napirenden.

» BALOGH LEVENTE

Sorsdöntőnek bizonyulhat a mai nap Románia számára, miután az Európai Unió Bel- és Igazságügyi Tanácsának soros ülésén ma gyűlnek össze az uniós belügyminiszterek, hogy megvitasák Románia, Bulgária és Horvátország felkészültségét a schengeni övezetbe való csatlakozásra, és várhatóan szavazzanak is róla. A kilátások csupán Horvátország számára kedvezőek, mivel Ausztria Románia és Bulgária, Hollandia pedig egyedül Bulgária csatlakozását ellenzi, márpedig a döntés csakis akkor érvényes, ha azt egyhangú szavazással hozzák meg. A holland törvényhozás tegnap délután hagyta jóvá Románia csatlakozását.

Mint arról beszámoltunk, Ausztria kedden erősítette meg, hogy nem támogatja Románia és Bulgária felvételét a belső határellenőrzés nélküli uniós övezetbe. Karl Nehammer osztrák kancellár megismételte, hogy elégedetlen a román és a bolgár határellenőrzéssel, hiszen csak idén százezer illegális migráns érkezett országába az általa kelet-balkáninak nevezett útvonalon, közülük pedig 75 ezerrel derült ki, hogy úgy haladtak át EU-s tagállamokon, hogy nem regisztrálták őket. Ennek nyomán kijelentette: Ausztria nem támogatja a két ország csatlakozását.

Bukarest szavazást akar

Mindenesetre Bukarest megpróbálja az utolsó 50 méteren is álláspontja megváltoztatására rábíri Ausztriát. Tegnap kiderült: Románia mindenképpen ki akarja csikarni a szavazást a mai ülésen, addig pedig minden eszközzel igyekezik álláspontja megváltoztatására bírni az osztrák kormányt, amely a bukaresti illetékesek szerint „teljesen elszigetelődött” Európában. Nicolae Ciucă miniszterelnök sajtónyilatkozatban erősítette meg, hogy Románia minden lehetséges eszközzel megpróbálja elérni az óhajtott eredményt, és emlékeztetett: jelenleg Ausztria kivételével minden tagállam tá-

mogatja a román csatlakozást. Többek között a Frontex uniós határőrizeti szerv adataira hivatkozva megismételte: Románia nem része azon útvonalnak, amelyen aggasztó mértékű migráció zajlik, így az osztrák kifogásoknak nincs valós alapjuk. Hozzátette: bár az illegális migráció valóban jelentős problémát okoz, Románia és Bulgária csatlakozásának blokkolása nem hozza meg a kívánt eredményt Ausztria számára. „Ellenkezőleg, Románia csatlakozása még biztonságosabbá tenné a schengeni övezetet, hiszen Romániának azt követően még több eszköze lenne, mert a schengeni rendszer minden eszköze rendelkezésére állna a jelenség ellenőrzésére és kordában tartására” – hangoztatta Ciucă. „Egy dolog bizonyos: eltökéltek vagyunk, hogy végigvigyük a folyamatot” – szögezte le, hozzátéve: ennek az is része, hogy a mai ülésen szavazást kérnek a román csatlakozásról. A kormányfő indoklása szerint tovább már nem tartható fenn a jelenlegi bizonytalanság, Románia pedig szilárd érvekkel rendelkezik, amelyek igazolják, hogy az ország teljesíti a csatlakozás feltételeit.

Tegnap délután Siegfried Mureșan és Rareș Bogdan nemzeti liberális (PNL) európai parlamenti képviselő azt közölte: sikerült a mai ülés napirendjére tűzteni a szavazást. Victor Negrescu szociáldemokrata (PSD) EP-képviselő szerint felvetődött annak a lehetősége, hogy a határozat szövegében rögzítik, milyen konkrét teendői vannak Romániának az illegális migráció megfékezésében, ez esetben pedig Ausztria tartózkodása mellett a többi belügyminiszter megszavazná a csatlakozást. A másik lehetőség, hogy további egyeztetések után a belügyminiszterek egy későbbi időpontban újabb ülést tartanak a témában.

Gazdasági érdekek és összeesküvés-elméletek

A román sajtóban eközben spekulációk láttak napvilágot arról, mi állhat az osztrák ellenkezés hátterében. A Pro TV kereskedelmi csatorna politikai forrásokra hivatkozva azt közölte, hogy Bécs a Fekete-tenger kontinentális talapzatában található földgáz kitermelését szabályozó offshore-törvény módosítását szeretné elérni. Nemrég Bukarestben járt az osztrák OMV Petrom küldöttsége, amely Klaus Iohannis államfővel tárgyalta. A találkozó után az államfői hivatal azt közölte, hogy az OMV jövő év közepén jelenti be a fekete-tengeri gázmezőkön való kitermeléssel kapcsolatos döntését. Az energiacég ismertette a beruházás állását, és jelezte: 2023 közepén dönt a befektetéssel kapcsolatosan, hogy a lehető leghamarabb

elindulhasson a kitermelés a Neptun Deep gázmezőn

A Pro Tv értesülései szerint addig az OMV azt szeretné elérni, hogy a román állam tartsa szinten a kitermelt földgáz után járó bányajáradék mértékét, és mondjon le az elővásárlási jogáról. Ez azt jelentené, hogy az osztrák cégnek nem kellene először a román államnak felajánlania megvásárlásra a kitermelt földgázt.

Más elméletek inkább Ausztria lejáratását célozzák, azt sugallva, hogy Bécs Moszkva utasítására cselekszik. A Digi 24 által terjesztett, összeesküvés-elméletnek is beillő teória hívei emlékeztetnek, hogy



Végigmennének. Nicolae Ciucă bejelentette: Románia ragaszkodik a mai szavazáshoz

FORRÁS: GOV.RO

Karl Nehammer volt az első nyugati vezető, aki még februárban, az Ukrajna elleni háború megindítása után Moszkvába utazott, és Vlagyimir Putyin orosz elnökkel tárgyalt. Azt is jelezte: mivel Ausztria semleges állam, és nem tagja a NATO-nak, nem szállít fegyvereket Ukrajnának. Emellett Németországgal és Magyarországgal egyetemben Ausztria is közölte, hogy nem támogatja az orosz földgáz importjára kivetett uniós szankciókat.

Az elmélet szerint Oroszországnak azért állna érdekében, hogy Ausztria megvétózza a román és a bolgár csatlakozást, mert ez frusztrációt gerjesztene a két országban, és azt az érzést erősítené, hogy az EU elutasítja őket. Ez az euroszeptikus és a nyugatellenes populizmus malmára hajtaná a vizet, és még jobban megosztaná az EU-t.

» RÖVIDEN

Vádat emeltek Adrian Chesnoiu ellen

Bíróság elé állította hivatali visszaélés vádjával a korrupcióellenes ügyészség (DNA) Adrian Chesnoiu volt szociáldemokrata mezőgazdasági minisztert. A vádirat szerint Adrian Chesnoiu február 9. és április 11. között miniszterként rávette az egyik beosztottját, aki akkoriban több vizsgabizottság tagja volt, hogy bocsássa a bizalmi embere, Andrei-Cristian Răducan rendelkezésére négy minisztériumi állásra meghirdetett írásbeli versenyvizsga tételeinek egy részét. Ezek a tételek utóbb eljutottak a tárcavezető által „jóváhagyott” négy jelölthöz. Utóbbiak egyike a sikeres írásbeli vizsga után megbukott a szövelein. Az ügyészek szerint Adrian Chesnoiu utasítására az egyik jelöltet a vizsgabizottság tagjainak át kellett engedniük, annak ellenére, hogy az írásbeli vizsgán nem érte el a szabályok által előírt minimális pontszámot. Az illető így megkapta a megpályázott minisztériumi állást, amelynek betöltésének ideje alatt összesen 50 995 lej fizetést kapott.

Puccsot terveztek Németországban

Államcsíny tervezésével gyanúsított szélsőjobbaldaliakra csapott le a rendőrség tegnap Németországban. A német biztonsági szervek történetének egyik legnagyobb szabású műveletében három ezer rendőr és terrorelhárító bevetésével egyszerre 130 helyszínen tartottak házkutatást kora reggel. Az eljárás 52 ember ellen irányul, köztük egy ellenzéki parlamenti párt, a jobbközép CDU/CSU pártszövetségtől jobbra álló Alternatíva Németországnak (AfD) egy volt képviselője ellen. A szövetségi legfőbb ügyészség szerint a birodalmi polgárok (Reichsbürger) nevű revizionista mozgalomhoz köthető csoport azt tervezte, hogy felszámolja a demokratikus berendezkedést, és az 1871-ben alapított Német Császárság mintájára szervezi át az országot. Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője elvetette annak lehetőségét, hogy Oroszországnak köze lehet a puccskísérlethez.

Az orosz erők ismét energetikai létesítményeket támadtak

Az orosz erők ismét több energetikai létesítményre mértek csapást tegnapra virradó éjjel Ukrajna keleti részében – hozta nyilvánosságra az Ukrenerho áramszolgáltató társaság. A közlemény szerint folytatódik az energiarendszer szakaszos helyreállítása a rakétatámadások után, de továbbra is jelentős áramhiány van. Az atomerőművekben az elektromos hálózat károsodása miatt lekapcsolt blokkok feltöltésének folyamata a tervezett módon folytatódik – tette hozzá a vállalat. Nehéz helyzet alakult ki az ország keleti részében, ahol az ellenség tegnap este ismételt tüzet nyitott egyszerre több energiainfrastrukturális létesítményre, miközben a hőmérséklet ebben a térségben elérte a mínusz 17 Celsius-fokot. A sürgősségi javítási munkálatok folytatódnak. A javítócsoportok emellett azon dolgoznak, hogy felszámolják a rakétatámadások következményeit Kijevben és Odessza megyében, és biztosítsák a régiók energiaellátását.

A demokrata jelölt győzött Georgiában

A hivatalban lévő szenátor, a demokrata Raphael Warnock szűk győelmét hozta Georgia államban a kedden megismételt felsőházi választás az előzetes eredmények szerint. Raphael Warnock a szavazatok 97 százalékának összesítése után mintegy 40 ezer szavazattal állt republikánus kihívója Herschel Walker előtt, ami behozhatatlan előnyt jelent.

Újraértékeli Magyarországot az Európai Bizottság

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Egy csomagban kezeljük a magyar helyreállítási terv, az Ukrajnának nyújtandó 18 milliárd eurós pénzügyi támogatás és a globális minimumadó ügyét: ha egy kérdésben nincs megállapodás, a többiben sincs – jelentette ki Zbynek Stanjura cseh pénzügyminiszter szerdán Brüsszelben. A EU soros cseh elnökségét képviselő Stanjura az uniós tagállamok pénzügyi és gazdasági minisztereinek (Ecofin) tanácskozásán követően nyilatkozott a sajtónak. Stanjura alá-

húzta: a csomag jóváhagyása attól is függ, Magyarország milyen intézkedéseket tesz az uniós költségvetés védelme érdekében. Éppen ezért a cseh elnökség felkérte az Európai Bizottságot, hogy adjon ki egy frissített értékelést a magyar helyzet kapcsán, amely lefedi a magyar kormány legutóbbi jogalkotási előrelépéseit is – hangsúlyozta a cseh tárcavezető. „A cseh elnökség teljes mértékben elkötelezett a kompromisszum megtalálása mellett. Ha ezt pár napon belül elérjük, akkor már csak technikai kérdés, hogy év végéig megállapodjunk a teljes csomagról,

ami videokonferencia keretében meg is történhet” – jelentette ki Stanjura.

Olaf Scholz német kancellár kedden azal kapcsolatban, hogy több EU-tagállam, köztük Németország arra kérte az Európai Bizottságot: frissítse fel korábbi értékelését a jogállamisági mechanizmussal összefüggésben, kijelentette: az Európai Unióban teljes megalapozottsággal kell döntést hozni a magyar helyzetről. Scholz arról beszélt: nem szabad figyelmen kívül hagyni azt, hogy Magyarországon jelenleg is születnek döntések az uniós elvárásokkal kapcsolatban.